

# 许昌市教育局文件

许教〔2018〕88号

签发人：杨钧安

办理结果：C

## 对市政协七届二次会议 第041号提案的答复

徐冰委员：

您提出的关于“恢复我市公办小学午托服务”的提案收悉。现答复如下：

《教育部等四部门关于2016年规范教育收费治理教育乱收费工作的实施意见》（教办〔2016〕4号）明确规定午休管理服务费不能作为学校服务性收费和代收费事项，因此学校收费举办午托服务没有政策支持。

目前许昌市绝大多数公办学校还不具备学生校内托管的条件。市区大部分小学的学校面积较小，又面临着许昌城市人口的急剧增加，学校入学学位严重不足。近年来我市实施教育三



年攻坚计划，利用三年时间，投资 100 亿元，新建、改扩建 200 所中小学、100 所幼儿园。以最大限度增加学位，满足广大家长“想上学、上好学”的迫切愿望。

根据调查显示，市区公办中小学仅仅极个别中小学个别年级提供了校内午托。为进一步增强教育服务社会能力，帮助家长解决按时接送学生困难问题，增强人民群众的获得感和幸福感。许昌市教育局还在 2018 年 4 月份出台了许教基〔2018〕36 号文件《许昌市教育局关于做好中小学生学习课后服务工作的意见》。这些课后服务不涉及在校就餐问题。

根据您提出的建议，我们进行了认真的梳理、分析和论证，虽然全面铺开校内托管的条件目前还不成熟，但是我们将会以此为契机，努力创造条件，借鉴外地成功经验，并包括开办校内午托所需要的人力、物力、财力、扩大新批学校场地面积及校内午托给社会带来的综合效益等方面积极向市政府打报告。对于条件成熟的学校，我局将积极引导和指导学校积极开办校内午托，考虑引入第三方专业机构管理，尤其是午餐问题，由政府统筹，教育、编办、财政、人力资源社会保障、食药监、卫生等部门就解决学生午餐问题进行专项调研分析，出台解决学生的午餐问题制度或办法，切实保证学生在校午餐的安全。

午托机构主要依托无寄宿条件的小学生存，市区和各县城区的走读小学是午托机构生源的主要来源。我们下一步一是要严格做好新生的招生工作，坚决杜绝非就近入学的生源，要求



各学校所招新生必须满足不依赖午托机构就能解决生活家庭自理问题。二是要让师资力量及教育投入均等化，逐步打破公办学校间的不平等竞争关系，让学生能就近享受到公平的优质教育资源。三是会同相关部门对存在于居民区和小区的午托机构进行重点排查和治理，对存在较大安全隐患的午托机构一律关停。

您的这项建议，如果能够早日实施，将会对全市的经济和社会发展带来巨大影响，对此，我们深表感谢！下一步，我们将认真吸纳您的建议，努力促成这项工作。同时，恳请您一如既往地关注和关心许昌教育工作，为我们多提宝贵意见和建议。

2018年12月24日



联系单位及电话：基础教育科      0374—2699897

联系人：李 瑛



---

许昌市教育局办公室

2018年12月24日印发

---

抄 送：市政协提案委（3份），市政府督查室（2份）。



由 扫描全能王 扫描创建